

# 规范价格行为、推动公开透明 促进平台经济高质量发展

## ——详解《互联网平台价格行为规则(征求意见稿)》

新华社北京8月23日电(记者魏玉坤 魏弘毅)为贯彻落实党中央、国务院决策部署,促进平台经济健康发展,国家发展改革委、市场监管总局、国家网信办联合起草了《互联网平台价格行为规则(征求意见稿)》,公开征求社会意见。为何出台该行为规则?行为规则重点包括哪些内容?国家发展改革委有关负责人23日进行了解读。

问:行为规则出台的背景是什么?

答:近年来,我国平台经济快速发展,在赋能实体经济、发展新质生产力、满足人民生活需要等方面发挥了积极作用。

平台经济领域涉及的经营者众多,其价格行为关系消费者切身利益,受到广泛关注。价格法、反不正当竞争法、电子商务法、消费者权益保护法等法律法规从不同角度对经营者价格行为作出一般性规定,但在平台经济领域如何更好落实,还需进一步细化实化监管要求,构建透明、可预期的常态化价格监管机制,引导经营者依法合规经营。

为此,国家发展改革委、市场监管总局、国家网信办在征求有关部门、地方、平台经营者和平台内经营者、经济和法律领域专家、消费者、社会团体意见基础上,研究起草了行为规则。

问:制定行为规则的总体思路是什么?

答:行为规则坚持促进发展和监管规范并重,事前引导和事中事后监管相结合,根据现行法律法规规定,保持监管制度的稳定性,在保护经营者自主定价权的基础上,着力规范价格行为、推动公开透明、增强各方协同,保护经营者和

消费者合法权益,促进平台经济健康发展。

一是规范价格行为。明确平台经营者、平台内经营者依法行使自主定价权,围绕大数据定价、价格补贴、价格诚信等方面,依法规范平台经营者、平台内经营者价格行为,对经营者自主定价、价格竞争等提出明确行为规范,营造有序竞争、公平竞争的市场环境。

二是推动公开透明。要求平台经营者、平台内经营者严格遵守明码标价规定、提高价格规则透明度、及时公示收费变更情况,更好接受社会监督。

三是增强各方协同。结合平台经济领域价格行为特点,综合运用有关法律法规关于价格行为的规定,充分发挥政府部门、行业协会和平台经营者作用,形成协同共治良好局面。

问:行为规则适用于哪些经营者?

答:行为规则适用于平台经营者、平台内经营者。其中,平台经营者,是指提供网络经营场所、交易撮合、信息发布等平台服务的法人或者非法人组织,也就是通常所说的平台企业;平台内经营者,是指通过平台销售商品或者提供服务的经营者,也就是平台内商户。平台经营者在平台内自行销售商品或者提供服务,同样应当遵守关于平台内经营者的规定。自建网站经营者以及其他参与平台经济的经营者参照适用行为规则。

问:行为规则在规范经营者价格行为方面提出了哪些要求?

答:行为规则第三章围绕“明码标价”主题,明确平台经营者、平台内经营者销售商品、提供服务需要遵守的价格标示规范,对做好价

格促销、补贴、差别定价、动态定价、竞价排名等规则公开提出具体要求。

一是价格标示明白。要求平台经营者、平台内经营者在其网站、应用程序软件(APP)、小程序、明确标示价格或者收费标准;销售商品应当标示商品的品名、价格和计价单位,提供服务应当标示服务项目、服务内容以及价格或者计价方法;不得在标价之外加价、收取任何未予标明的费用。

二是促销规则清清楚楚。要求平台经营者、平台内经营者真实标明折价、减价基准,通过积分、礼券、兑换券、代金券、预付款等折抵价款的,应当以显著方式标明计算的具体办法。

三是平台补贴清晰明了。要求平台经营者公平开展补贴促销,不得虚假、夸大宣传补贴金额和力度;在网站或者APP显著位置标示补贴及相关活动规则,明确补贴对象、补贴方式、参与条件、起止时间等信息。

四是差别定价、动态定价规则透明。规定平台经营者、平台内经营者对不同交易条件的消费者实行不同价格的,应当公开相关规则。平台经营者、平台内经营者实施分时定价等动态定价的,应当公开动态定价规则,对影响价格的因素进行明确说明。

问:行为规则如何规范经营者价格竞争行为?

答:行为规则第四章围绕“规范价格竞争行为”主题,对低价倾销、价格歧视、价格欺诈、价格串通、哄抬价格等不正当价格行为在平台经济领域的认定标准作出细化规定,防止无序竞争扭曲资源配置和价格信号。

一是维护价格竞争秩序。规定平台经营者不得强制或者变相强制平台内经营者按照其定价规则,以低于成本的价格销售商品,扰乱市场竞争秩序。这里要强调的是,平台经营者的商业模式是对用户长期免费的,且有利于推动创新进步、有利于提升经营者和消费者长远福利的,可以不认定为低价倾销;平台经营者、平台内经营者降价处理鲜活商品、季节性商品、积压商品、临期商品等,或者有正当理由降价提供服务的,不属于低价倾销。

二是规范大数据定价。规定平台经营者、平台内经营者不得有正当理由,不得在消费者不知情的情况下,基于支付意愿、支付能力、消费偏好、消费习惯等信息,对同一商品或者服务在同等交易条件下设置不同的价格或者收费标准。

三是明确价格诚信要求。规定平台经营者、平台内经营者不得使用欺骗性、误导性的语言和图片和标示价格,不得通过虚假折价、减价、价格比较等方式销售商品或者提供服务,不得以低价诱骗消费者或者其他经营者,以高价进行结算。

此外,行为规则规定平台经营者、平台内经营者不得相互串通,操纵市场价格;不得捏造、散布涨价信息,哄抬价格。

问:行为规则何时出台实施?

答:行为规则公开征求意见时间为1个月。公开征求意见结束后,我们将对各方面意见进行深入研究、充分吸收采纳,严格履行相关程序后印发。文件出台时,将评估论证,根据实际情况留出必要的适应调整期,以便经营者完善内部管理制度,根据新的监管要求规范自身价格行为,依法合规经营。

# 最大规模军乐团即将亮相 抗战胜利80周年阅兵活动

新华社北京8月23日电(记者于晓泉 刘艺)由千余名官兵组成的联合军乐团即将亮相抗战胜利80周年阅兵活动。新中国阅兵史上规模最大的军乐团携新曲目、新编排、新配置接受党和人民检阅。

中国人民解放军联合军乐团成员由解放军仪仗司礼大队军乐团和其他部队抽调的军乐骨干组成。执行演奏任务的3名总指挥来自解放军仪仗司礼大队军乐团。

联合军乐团团长黄艳辉介绍,乐曲演奏分为暖场、仪式、阅兵式、分列式、尾声5部分,其中有不少为本次阅兵量身打造的新作品。此外,联合军乐团具有4个亮点:

突出“抗战”主题。在编排上,设置14个排面寓意中国人民14年抗战历程,设置80名礼号手以纪念

抗战胜利80周年;在曲目上,暖场环节为4首抗战歌曲联奏,分列式将展现新创“抗战胜利”主题曲目。

彰显时代特色。在装备方队和空中梯队通过时,根据各军兵种特点,有针对性地新创部分进行曲,充分展现新时代人民军队政治建军新风貌、力量结构新布局。

创新演奏形式。优化增加木管声部比例,创新运用礼号、铜管乐器和打击乐组合,增加音乐厚重感、辉煌感;巧妙设计演奏动作,丰富音乐表现,增强视觉效果。

烘托仪式感。使用《敬礼号角》《阅兵式号角》《分列式号角》等音乐分列阅兵流程,烘托仪式感、庄严感。

此次阅兵,是新中国成立以来第18次抽组联合军乐团。

# 2025年全国早稻总产量 比上年增长1.2%

据新华社北京8月23日电(记者王雨萧)记者从国家统计局获悉,2025年全国早稻总产量2851.3万吨(570.3亿斤),比2024年增加33.9万吨(6.8亿斤),增长1.2%。

早稻播种面积稳中略减。2025年全国早稻播种面积4742.9千公顷(7114.3万亩),比2024年减少12.0千公顷(17.9万亩),下降0.3%。

国家统计局农村司司长魏锋华表示,各地层层压实粮食生产责任,配套出台相关政策措施,统筹产粮大县奖励等项目资金,支持保障早稻生产。由于局部地区春播期间旱情较重,影响早稻适时移栽,农户改种其他作物,早稻播种面积略有下降,但在一系列

政策支持下,全国早稻播种面积仍连续6年稳定在7100万亩左右。

统计数据显示,2025年全国早稻单位面积产量6011.9公斤/公顷(400.8公斤/亩),比2024年增加86.5公斤/公顷(5.8公斤/亩),增长1.5%。

“早稻亩产首次突破400公斤。”魏锋华说,今年早稻播种以来,江南、华南主产区光温水匹配良好,基本没有遭受大范围“倒春寒”等自然灾害,病虫害也较轻发生,总体有利于早稻生长发育和产量形成。各地积极推进水稻大面积单产提升行动,提高集中育秧比例,落实机械插秧、增密增穗、“一喷多促”等关键技术措施,助力早稻单产水平提升。

# “大罢免”第二轮投票结束 国民党完胜

新华社台北8月23日电(记者齐晖 周文其)针对7名中国国民党籍民意代表的第二轮罢免案23日举行投票。计票结果显示,这些罢免案均未获通过,国民党在“大罢免”第二轮投票获得全胜。

投票时间为当天上午8时至下午4时。在随后的开票过程中,7件罢免案的票数都是“不同意罢免”一路领先“同意罢免”,最终全部失败。

由台湾民众党发起的“核三(第三核能发电厂)重启”投票案8月23日也举行投票。根据计票结果,该案同意票数远超不同意票数,但总同意票数未达到通过门槛。

# 第二十届中国长春电影节开幕

据新华社长春8月23日电(记者赵丹丹)23日晚,伴随着新中国第一支国家级电影交响乐团团长彭元亨奏响昂扬乐章,第二十届中国长春电影节开幕式暨长春影成立80周年交响音乐会在长春国际影都金色大厅举行,老、中、青三代中国电影人齐聚北国春城,共赴华语电影盛事。

本届电影节以“新时代·新篇

“大罢免”,意在通过罢免和补选,扭转其在该机构的席位劣势。

7月26日,针对24名国民党籍民意代表和被停职的新竹市长高虹安“大罢免”第一轮投票举行,结果均未获通过。此间舆论认为,两轮罢免投票,民进党均遭遇完败。这一结果展现了台湾民众对赖清德及民进党当局政治操弄与施政乱象的强烈不满。

由台湾民众党发起的“核三(第三核能发电厂)重启”投票案8月23日也举行投票。根据计票结果,该案同意票数远超不同意票数,但总同意票数未达到通过门槛。

蓝·新力量·新征程”为主题,共征集到150部参赛影片,《出走的决心》《刺荆》《从21世纪安全撤离》《长安的荔枝》《大风杀》《好东西》等18部影片入围“金鹿奖”角逐。评委会将从中评选出本届“金鹿奖”最佳影片奖、评委会大奖、最佳导演奖、最佳男女演员奖、最佳编剧奖等10个奖项,评选结果将于8月28日晚在闭幕式暨“金鹿奖”颁奖典礼上揭晓。

盛宴的舌尖狂欢。

“‘海鲜+体育’不仅是一餐一饭,更是一种生活态度、一张城市名片。”活动主办方表示,本次活动通过“现捕、现做、现尝、现互动”模式,将渔文化底蕴与体育激情有机结合,既推广了本地海鲜美食,也为“浙BA”赛事成功预热。

据悉,“普陀第一鲜”品牌未来还将推出更多融合山海资源与文化特色的体验活动,持续打造沉浸式文旅新场景,让市民游客在舌尖与脚尖之间,感受普陀不一样的魅力。

# 襄荆高铁 开启运行试验

8月23日,试验列车行驶在襄荆高铁上(无人机照片)。

8月23日上午8时许,随着55451次试验列车从襄阳东站驶出,襄阳至荆门高速铁路(简称“襄荆高铁”)正式开启运行试验,全线开通运营进入倒计时。

襄荆高铁线路北起湖北省襄阳市,南至荆门市,设计时速为350公里,正线全长116.23公里,是我国“八纵八横”高速铁路主通道之一“呼南通道”的重要组成部分。

新华社发(陈龙 摄)



# 白乙化:投笔从戎 战死杀敌场的抗日英雄

### 铭记历史 缅怀先烈

新华社沈阳8月23日电(记者赵洪南)“吾当先去杀敌,再来求学。如能战死在抗战杀敌的战场上,余愿得偿矣……”在位于辽宁省辽阳市宏伟区石厂峪村的白乙化故居,一群小学生围坐在一棵与烈士同龄的枣树旁,听讲解员娓娓讲述着抗日英雄白乙化在国破家亡时发出的铮铮誓言和他的抗日传奇。

白乙化,字野鹤,1911年6月11日出生在辽宁省辽阳县的一个农村家庭。1929年,为寻找救国真理,他毅然中断了在东北陆军讲武堂步科的学习,考入北平中国大学,并于1930年加入中国共产党。九一八事变后,他留下了“吾当先去杀敌,再来求学”的豪言,便回东北老家组织义勇军抗战。

走进白乙化故居,他曾经用过的桌子、茶壶、火铳,仿佛让人们看到了当年那个怀揣报国之梦的少年。

1939年,白乙化任华北人民抗日联军司令员,后来所率领的部队改编为八路军冀热察挺进军晋察冀军区步兵第十团,白乙化任团长。改编后他即率部参加了粉碎日军对平西抗日根据地10路围攻的战役,屡创日军,并在东胡林阻击战中击落敌机1架。

1940年4月,为完成“巩固平西,坚持冀东,开辟华北”的战略任务,白乙化率十团到密云潮白河以西地区,经大小100余次战斗,开辟丰(宁)深(平)密(云)敌后抗日根据地。他组建多支地方抗日武装,协助地方建立党组织,领导丰深密抗日军民开展了艰苦卓绝的敌后武装斗争。白乙化智勇双全,指挥作战灵活机动,加上十团屡战屡胜,

根据地迅速发展,当地百姓十分信赖和拥戴他,称他为“小白龙”。

丰深密抗日联合县对日伪来讲,犹如芒刺在背。1941年2月4日,伪满田田讨伐大队进犯根据地,在密云县马营西山很快被十团击溃,白乙化却不幸被敌人一颗子弹击中了头部。

战斗胜利了,而他——传奇的抗日英雄“小白龙”,却永远倒在抗日根据地的热土上。那一年,他只有29岁。白乙化牺牲后,八路军冀热察挺进军发表了《告全军同志书》,赞扬他是“优秀的指挥员、民族英雄、无产阶级的先锋”。

英雄虽逝,但英雄的精神至今仍在传承和弘扬。多年来,白乙化的侄子白成亮一直守着爷爷的坟墓,搜集白乙化留下的遗物和他当年的战斗故事。2015年白乙化故居开放后,白成亮更忙了,只要一有空,他

就会为前来参观的人们讲述英雄的故事。

2023年,九一八事变爆发92周年时,白乙化的抗日故事被搬上了大屏幕。这部名为《暗战1931之白乙化》的电影,根据白乙化的真实故事改编,讲述了九一八事变后,日寇侵占东北,白乙化受党组织委派回到家乡辽阳,联络抗日志士,智取辽阳警察局枪支,组织抗日武装,英勇打击汉奸和日本侵略者的故事。

回忆起电影首映时的情形,白成亮说:“伯父的故事能被更多人知道,这是对英雄最好的纪念。他的那份豪情壮志令我们永远感佩。”

如今,白乙化故居已成为人们缅怀先烈、传承伟大抗战精神的重要场所。来自全国各地的人们走进这里,缅怀他征战不息的革命生涯,向这位抗日英雄致以崇高敬意。

## 中国体育彩票开奖信息

第25096期体彩大乐透开奖号码:前区02 11 17 22 24 后区 07 09  
第25225期体彩排列3开奖号码:0 0 9  
第25225期体彩排列5开奖号码:0 0 9 0 7  
第25225期体彩20选5开奖号码:01 04 05 10 19

本信息如与公证开奖结果不符,以后者为准。咨询电话:0580-2861788 <http://www.zslottery.com>

“共富浙江·名镇古村篇”正式上市! 马岙村、东沙镇、悬山村入选票面!

2024年国家体育总局本级使用彩票公益金  
共计41.37亿元!

25年来,舟身体彩累计销售89亿元,筹集公益金19亿元!

严厉打击私彩 远离非法彩票



扫一扫了解更多“舟身体彩”信息